

稳经济保增长促发展 ·保障民生·

消费重燃新活力 人气旺暖意浓

——“烟火气回来了”见闻①

本报记者 王晶

烟火气，是回忆，是幸福，是归属感。

随着新年的来临，大街小巷逐渐恢复往日的热闹。早晚高峰穿梭如织的车流、商场里忙着采购年货的人们……一幕幕热闹场景的背后，是人们的生活节奏日渐回归正常，是城市再次涌动出发展进步的蓬勃活力。

“喜洋洋那个新年到啊，大人小孩都起得早啊，穿新衣那个带新帽啊，人人的脸上都带着笑……”1月10日，西宁市城西区纺织品大楼负一层的超市内播放着欢快的歌曲，各区域工作人员衣着整洁，热情地为顾客服务，超市内装点的“年货大赏”小兔子挂牌更是增添了浓浓的节日氛围。

超市内商品琳琅满目，货品充足，冷冻冷藏区、熟食区和果蔬区人气很旺。牛肉卷、土豆、西兰花、宽粉……顾客张凡推着装满年货的购物车正在仔细地挑选商品。他告诉记者，超市的商品既新鲜又保质保量，他要多买一些食材，回去跟家人一起吃顿热腾腾的火锅。

“我已经给小朋友买好了新衣服、新玩具。你过来了没有呀？”临近中午，商场7楼的饭馆门口，市民许佳慧拎着大包小包的商品，正排队给朋友打电话。看着饭馆内人气火爆，她感慨地说：“虽然吃饭还得排队，但心境不像以前那么焦急，毕竟久违的烟火气回来了。”

商场一楼的某护肤品牌专柜，前来试妆、咨询的顾客络绎不绝，香水、乳液、面膜……各式各样的化妆品让不少女士流连忘返。“您试试这款，非常适合冬季，相对其他产品要更保湿一些。”导购挖出一小块乳液涂抹在顾客手背上推荐说。另一旁跟朋友一同逛街的杨华华手里握着两支口红高兴地说：“就这两支啦，一个朱砂红、一个樱桃红，红红火火过大年！”杨华华兴高采烈地说。

只见店内的工作人员都在忙着帮



市场内市民正在挑选蔬菜。

本报记者 王晶 摄

顾客推荐商品。“这几天逛商场的人很多，我们单人流量能达到350人左右，顾客的购买意愿和速度都提高了许多，销量比前些天增长不少。”专柜负责人欣喜地说。

作为离家最近的地方，农贸市场也同样恢复了往日的热闹景象，人们满满的“菜篮子”装满了生活的幸福感。

“您好，要点啥？”这是您的西红柿，大妈您拿好咯。“您放心，我家鱼可新鲜了。”……下午5时，西宁市城中区莫家街综合农贸市场内，人来人往，络绎不绝，摊主的吆喝声、市民讨价还价的声音连续不断。整洁明亮的店铺环境和积极向上的营业状态，呈现出蓬勃向上的新气象。肉类、熟食、水果、水产等各类菜品一应俱全，菜摊上各种蔬菜码放整齐，十分新鲜。

“小张，你这里有生卖姜吗？”有的有的，胡姐，你要不要再搭配一点蔬菜，今天早上刚到的，新鲜着呢。”家住附近小区的胡艳丽戴着手套，在菜摊上精心挑选蔬菜。她是这里的常客了，因为离家近，菜新鲜又便宜，经常

来买菜。“疫情防控政策调整后，我们购物、出行、坐公交都很便利，饭后出来散散步，老年人去打羽毛球，相信在大家的努力下，生活会越来越好的。”胡艳丽说。

“为满足市民需要，我们营业时间调整为早上8时30分到晚上19时30分，市场里有120多家商家营业，都进行了充足的备货，供应十分充足。目前，市场内人流量一天能达到2000至3000人。为科学精准做好疫情防控工作，我们每天早晚对农贸市场进行全面消杀，持续做好日常清洁、通风、消毒等工作，确保为市民提供一个安全、放心的购物环境。”莫家街综合农贸市场物业公司经理柴有强说。

红红火火迎新春的氛围里，无论是商圈，还是各大商超、水果批发市场、花市，都呈现出客流增、人气旺的火热场景，茶饮、餐厅门口再次排起长队，热闹与繁华、精致与时尚正逐步回归往日“熟悉的模样”。

凛冬虽寒，春归有期。持续升腾的烟火气，积聚起消费信心、市场活力，也凝聚起人们对新一年的信心和期盼。

社保一揽子政策助企纾困保民生

本报讯（记者 陈晨）1月11日，记者从青海省人力资源和社会保障厅获悉，为帮助企业积极应对疫情影响，该厅全力实施社会保险“返、降、缓、补、扩”稳经济大盘一揽子政策，用“真金白银”帮助企业渡过暂时性难关。2022年，全省累计降费减负8.91亿元，缓缴社会保险费7.04亿元；为1.36万户企业发放失业保险稳岗返还资金2.2亿元，惠及职工37.12万人；向2.8万人发放失业保险金、失业补助金1.49亿元；发放失业保险一次性留工培训和扩岗补助2.26亿元，稳定和增加就业岗位41.8万个。

调整优化失业保险稳岗返还政策，

将中小微企业返还比例由60%提高至90%，大型企业和社会团体由30%提高至50%。顶格实施失业保险一次性留工培训补助，对受疫情影响的餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输5个特困行业企业，以及出现中高风险区州市州因疫情严重影响暂时无法正常生产经营的大型企业、中小微企业、社会团体等社会组织以单位形式参保的个体工商户，按照每名参加失业保险并足额缴费职工500元的标准发放一次性留工培训补助。企业招用毕业年度高校毕业生、离校两年内未就业普通高校毕业生和登记失业的16—24岁青年，签订1年（含）以上劳动合同并参加失

业保险的，按每人1500元的标准发放失业保险一次性扩岗补助。

延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策至2023年4月30日。积极推进缓缴社保费政策，缓缴时限至2022年底，其中22类困难行业企业的失业、工伤保险单位缴费部分缓缴至2023年3月。延续实施失业保险保障扩围政策，向参保失业人员发放失业保险金、补助金。及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，通过发放价格临时补贴，缓解物价上涨对失业人员基本生活的影响。将领取失业保险金人员纳入技能提升补贴政策享受范围，继续放宽申领条件。

省委组织部划拨1400万元党费用于“双节”走访慰问

本报讯（记者 郑思哲 通讯员 青组）日前，省委组织部下发通知，并转拨中组部下拨党费、下拨代省委管理党费共1400万元，用于2023元旦春节期间开展走访慰问活动。

省委组织部明确，走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员，要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在

条件艰苦地区和急难险重任务一线同志，对驻村第一书记和工作队要全覆盖走访慰问，做好对因公去世基层干部家属的走访慰问，照顾救助和长期帮扶工作。做好国家荣誉称号、“七一勋章”获得者和“全国优秀共产党员”“全国优秀党务工作者”有关待遇落实和走访慰问工作。做好村（社区）老骨干、因病致残的特困群众等的关爱帮扶工作，对确有困难的基层党

工作者也要走访慰问。

省委组织部要求，各地各单位党委（党组）要把开展走访慰问活动作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措，充分发挥好走访慰问的政治功能，统筹做好走访慰问和节日期间各项工作。要落实配套资金，加强资金监管，确保在春节前发放到慰问对象手中，做到“慰问一人、温暖一户、带动一片”。

我省36.66万困难群众享受“两节”一次性生活补贴

本报讯（记者 王宥力）1月12日，记者从青海省政府了解到，青海省委按照特困供养对象和农村低保对象每人200元、城市低保对象每人300元的标准为城乡困难群众发放一次性生活补贴。预计此次将发放补贴资金0.8亿元，惠及全省36.66万城乡困难群众。

省委、省政府历来高度重视困难群众基本生活保障工作，连续十二年在“两节”期间为城乡困难群众发放一次性生活补贴，累计发放资金19.18亿元，惠及城乡困难群众671.6万人次，有效保障了城乡困难群众温暖过冬、安心过节，困难群众获得感、幸福感不断提升。

下一步，省民政厅将督促指导各地民政部门抓紧开展补贴资金发放工作，确保补贴资金及时足额发放到困难群众手中。同时，各地民政部门还将密切关注其他低收入群体生活状况，对于其中有特殊困难的人员和家庭，及时通过临时救助等途径予以解决。

青海混双组合夺得首届中国冰壶联赛单站冠军

本报讯（记者 王宥力）正如青海冰壶混双组合女子运动员张渝洁在赛前说的那样：“我们要再打好一点，稳定一点，争取在家门口拿到冠军。”1月12日，首届中国冰壶联赛在多巴国家高原体育训练基地圆满结束，青海冰壶混双组合与国家集训队苦战8局，最终拿到首届中国冰壶联赛（青海西宁多巴站）冠军。

当日，多巴基地滑冰馆相继展开三场决赛，最受关注的无疑是混双金牌的归属，由青海混双组合张渝洁、孟庆辉

对阵国家集训队许鑫、李永洁。比赛以青海队后手开场，前四局双方战至2比2平，胶着的局面在第6局被青海队率先打破，单局3分入账实现反超，然而国家集训队也不甘示弱，紧接着在第7局追回2分，双方再次回到同一起跑线。第八局双方都是放手一搏，最终青海队以1分优势胜出，拿下单站冠军。

值得一提的是，争夺混双冠军的4名选手均由青海自主培养，并向国家队输送，许鑫、李永洁组合于去年8月被选拔进国家集训队。青海省冬季项目和户

外运动管理中心相关负责人表示，青海运动员能在首届中国冰壶联赛决赛中，充分说明我省冬季项目特别是冰壶项目取得的成绩，发展的潜力和人才储备厚度。

青海省体育局副局长杨海宁表示，首届中国冰壶联赛是顺应北京冬奥会成功举办时代机遇而举办的全新体育赛事。“后冬奥”时期，我省将积极践行冰雪运动“南展西扩东进”国家战略，主动融入“双循环”新发展格局，大力发展冰雪运动，积极推动冰雪产业的蓬勃发展。

青海省首次开展电力现货市场模拟试运行

本报讯（记者 董洁 通讯员 王国栋）1月11日，在青海省能源局的指导和国网青海省电力公司的精心组织下，青海省电力现货市场首次模拟试运行工作正式启动，标志着青海省电力体制改革迈入深水区，将为青海新型电力系统省级示范区和国家清洁能源产业高

地建设提供有力支撑。此次电力现货市场模拟试运行是由国网青海省电力公司按照国家发展改革委、国家能源局《关于加快推进电力现货市场建设工作的通知》及国家发展改革委现货周例会相关要求，结合青海省电力现货市场建设工作推进计划，

牵头开展的首次模拟试运行。试运行为期三天，按照“集中式市场、全电量竞价”模式，开展日前、实时现货能量市场全流程模拟，重点对交易组织、市场规则、技术支持系统进行全面检验和评估。全省10台火电机组、294家新能源、2家储能企业参与其中。

国家电投集团黄河上游水电正式入驻海东

本报讯（记者 陈俊 罗琪 李庆玲）1月9日，国家电投集团黄河上游水电开发有限公司海东分公司入驻海东市河湟新区中关村产业基地揭牌仪式举行，标志着我省新能源行业龙头企业正式入驻海东市，此举对共创央地合作新典范、推动海东市绿色低碳转型等具有重要意义。

国家电投集团黄河上游水电公司入

驻海东市河湟新区中关村产业基地，将进一步充实海东区域新能源产业规模，促进能源产业发展，强化园区产业支撑和资源要素保障，增强园区发展动能的同时，以海东市零碳产业园项目开发为契机，聚焦“双碳”目标和能源低碳转型，实现央地合作背景下高质量发展双向赋能。

近年来，海东市以产业“四地”建设为目标，把发展清洁能源产业作为落实“双

碳”战略的重要突破口，扎实推进电源建设实现新跨越，电网建设形成新骨架，绿色发展汇聚新格局。而作为青海省新能源行业龙头企业、能源供应主力军的国家电投集团黄河上游水电公司，遵循“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，深耕新能源领域多年，近年来更是加快黄河上游水电资源和西部新能源开发，积极延伸上下游产业链，产业布局广泛。

西宁市举行“我们的中国梦·文化进万家”2023年文艺轻骑兵进基层巡演暨宣传党的二十大精神文化惠民活动

本报西宁讯（记者 张慧慧）1月12日，“我们的中国梦·文化进万家”2023年文艺轻骑兵进基层巡演暨宣传党的二十大精神文化惠民活动在西宁市举办。

活动以“文艺演出+理论问答+义写春联+手工剪纸”的形式展开，吸引众

多市民前来观看。其间，文艺轻骑兵将党的二十大报告内容巧妙融入到创作和表演中，通过曲艺、舞蹈、歌曲、器乐独奏、有奖问答等群众喜闻乐见的表演活动形式，推动党的二十大精神入脑入心。

此外，活动邀请青海艺友会、西宁市大美书画社、河湟书画院、青海聚

贤书画院、古韵流芳非遗传承社的书法家、非遗传承人挥毫泼墨、倾心剪艺，将党的关怀和温暖传递到群众中间，把新春的祝福和浓浓的年味送到群众手里，营造了健康文明、积极向上、欢乐喜庆的新春文化氛围，进一步展现了文艺轻骑兵文化惠民的初心使命。



1月11日，由西宁市委宣传部、西宁市文明办主办的西宁市2023年文化科技卫生“三下乡”暨“我们的中国梦”——文化进万家、“文艺轻骑兵”主题巡演进基层活动启动仪式在湟源县县城关镇石刻公园举行。活动以“全面助力乡村振兴发展 建设宜居宜业和美乡村”为主题，用舞蹈、歌曲、情景表演等形式多样的文艺演出为村民带去丰盛的文化大餐。来自市属有关单位组成的志愿服务队，通过设立咨询台、发放宣传资料、制作展板等形式，深入开展反邪教、反电信诈骗、法律援助等志愿服务活动，使群众零距离感受“三下乡”活动带来的温暖和欢乐。图为工作人员给当地群众发放资料。

本报记者 王晶 西宁市委宣传部 摄

关于开展2022年度省直单位工作成效 群众满意度民意调查的公告

为提高考核工作中干部群众的参与度，客观公正地评价省直各单位2022年度工作实绩，省考核办特面向全省干部群众广泛征求评价意见。现将有关事项公告如下：

评价时间：2023年1月15日至2023年2月15日

评价内容：重点对省直各单位2022年度履行工作职能、完成目标任务的工作实绩和成效、服务群众情况进行评价，提出意见建议。

评价方式：请全省干部群众扫描二维码参与评价，并提出宝贵意见和建议。

http://mzcp.qhkh.org.cn/web2022/index.aspx

感谢全省干部群众对考核工作的支持！

青海省领导班子和领导干部年度目标责任考核领导小组办公室
2023年1月12日

